

# 重庆中国烟草总公司招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、依次填入下面一段文字括号处的语句，衔接最恰当的一项是（ ）。

“锅庄舞”是藏族民间舞蹈。在节日、庆典之际，人们相聚在草地上、庭院里，男女各站一边拉手成圈，（ ），（ ），（ ），（ ），（ ），充分展示着藏族人民纯朴、热情和剽悍的民族性格。

①众人便欢呼着挥舞双袖

②众人随着浑厚嘹亮的歌声作“甩手踏步”沿圈走动

③通常由男子带头启唱

④撒开双臂侧身拧腰大步跳起

⑤唱词告一段落后

A. ②③①⑤④

B. ③⑤②①④

C. ②①⑤③④

D. ③②⑤①④

《正确答案》

D

《答案解析》

与②中的“浑厚嘹亮的歌声”对应的为③，③应在②前，②不能放首句。⑤的唱词已告一段落，②再说众人随着浑厚嘹亮的歌声不妥，故②应在⑤前。先是男子启唱，然后众人随着歌声，接着是唱词告一段落...符合事情的发展顺序。因此D项正确。

2、该地区对环境保护采取了强有力的措施，使水土流失现象得到\_\_\_\_\_，生态环境向良性循环转变。

填入横线处最恰当的一项是（ ）。

A. 抑制

B. 控制

C. 防治

D. 治理

《正确答案》

B

《答案解析》

ACD三项错误，“抑制”多指人的感情，且“抑制”、“防治”、“治理”均和“现象”搭配不当；题中主要是形容使水土流失的现象掌握、限制在一定范围，应选“控制”更恰当，因此B项正确。

3、清末民初，一批西方人跑到中国西南山区进行科学考察或偷猎活动。他们中有人在山区发现了一种体型较小的有尾熊，由于当地人称其为“山地熊”或“猫熊”，他们在文章中也称其为“猫熊”。“猫熊”后来为什么叫成“熊猫”了呢？民国以后，有些书刊由传统的竖排改为横排，有人由于左右行文的不同，把“猫熊”读成了“熊猫”。不过，其根本原因还是因为动物学界没有对它进行明确的分类。

这段文字主要是（ ）。

A. 论述熊猫如何进入研究视野

B. 介绍“熊猫”一词的由来

C. 表明应对熊猫进行科学分类

D. 说明对“熊猫”的误称由来已久

《正确答案》

B

《答案解析》

文段首先介绍了“熊猫”这一称呼的历史由来，接着介绍了“熊猫”一词形成的科学原因，整个文段主要介绍了“熊猫”一词的由来。因此B项正确。

4、亚当·斯密认为，人们只有享有参与到市场经济进程的\_\_\_\_\_，才会增加财富。只有在这样的背景下，人们才能寻找到他的比较优势，才能\_\_\_\_\_每个人身上的企业家禀赋。因此有人说，其实每个人都是企业家，每个人都在创新，\_\_\_\_\_是我们的制度设计是否给每个人这样的机会。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 自由 激活 关键
- B. 保障 引发 前提
- C. 权利 驱动 主要
- D. 保证 释放 条件

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，所填词语要和“享有”搭配，“保障”和“保证”都不合适。第二空，“企业家禀赋”是内在的，是由于某些因素触发本体产生，而不是任何外力形成。“驱动”是施加外力使之发生，“激活”是通过刺激自发发生，“激活”更合适。因此A项正确。

5、山歌与号子不同，它不受劳动动作和劳动节奏的限制，所以节拍不规整、节奏自由而悠长。一方面，在陈述唱词的部分，音乐节奏接近自然语言的节奏，语言自然化；另一方面，在唱词词组或句读之后，即句间或句尾多出现自由延长音，自由延长音与曲首、曲尾的呼唤性词结合形成前腔或后腔，是山歌区别于其他民歌的独特之处。山歌的自由延长音使得节奏较密集的朗诵性曲调与抒咏性自由延长音相结合，这种悠长自由的节奏，使山歌的节奏节拍类型丰富多变，增强了山歌的抒情性。

上文主要介绍的是（ ）。

- A. 山歌与号子的区别
- B. 山歌与自然语言的区别
- C. 山歌的节奏特征
- D. 山歌抒情性的由来

《正确答案》

C

《答案解析》

文段开篇指出山歌不受劳动动作和劳动节奏的限制，并通过“所以”得出结论，强调山歌具有节拍不规整、节奏自由而悠长的特征，接着通过“一方面……另一方面”具体介绍了山歌节奏的特征是“接近自然语言的节奏”和“出现自由延长音”，后文进一步说明“山歌的自由延长音”对山歌节奏特征的塑造。故文段为总分结构，强调山歌的节奏特征，对应C项。

A项，“山歌与号子的区别”对应首句结论之前的内容，非重点，排除；

B项，根据“音乐节奏接近自然语言的节奏，语言自然化”可知，文段仅涉及山歌与自然语言的相似处，“山歌与自然语言的区别”无中生有，排除；

D项，“山歌抒情性的由来”对应文段尾句，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】书籍《中国民族音乐概论（修订版）》

6、在人们的认识领域里，心理学总是被蒙上一层神秘的面纱，认为心理学\_\_\_\_\_，离我们的生活很遥远。实际上，心理学与我们的日常生活紧密相连，心理学\_\_\_\_\_在生活的表象之下，支配着人们的行动。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 深不可测 隐藏
- B. 夸大其词 蕴含
- C. 变化莫测 躲藏
- D. 高不可攀 掩盖

《正确答案》

A

《答案解析》

由“被蒙上一层神秘的面纱”、“离我们的生活很遥远”可知，人们心中的心理学是深奥的、神秘的、遥不可及的。BC两项错误，“夸大其词”指不尊重事实，把话说过了头；“变幻莫测”形容变化多端，令人无法捉摸，均与句意不符。D项错误，“掩盖”不可与“在”搭配。因此A项正确。

7、流行速读被\_\_\_\_\_，经典阅读被\_\_\_\_\_，面对这种变化如何调整心态，正确看待阅读的\_\_\_\_\_，成为一件十分重要的事。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 追捧 放弃 功能

- B. 热捧 抛弃 作用
- C. 追捧 冷落 功用
- D. 流行 丢弃 价值

《正确答案》

C

《答案解析》

ABD三项错误，第二空，“放弃”“抛弃”“丢弃”语气程度太重，与句意不符。“冷落”语气程度较轻，且与“追捧”相对应。因此C项正确。

8、在亚利桑那大学的一项研究中，研究人员将参与者对自己习惯的看法跟他们丢弃垃圾所提供的记录进行了对比，结果发现：人们常常声称自己省吃俭用，但实际并非如此；人们常常吃垃圾食品，但自己并不承认。在牛羊肉的消费上，富裕家庭报告的消费量比实际消费量少，或许为了显示他们的饮食健康；而贫困家庭所报告的消费量比实际的多，也许为满足他们多吃的愿望。

这段文字意在说明：

- A. 垃圾记录比本人陈述更能真实反映行为习惯
- B. 人们往往无法正确评估自己丢弃垃圾的行为
- C. 经济状况可能对人们的消费主张产生一定影响
- D. 消费观念会在一定程度上影响人们的饮食习惯

《正确答案》

A

《答案解析》

文段首先引出一项关于“参与者对自己习惯的看法跟他们丢弃垃圾之间联系”的研究。接着从“节俭家庭”“喜食垃圾食品的人”“富裕家庭”和“贫困家庭”不同群体出发，论述了他们对自己习惯的看法与从“垃圾”记录上反映的真实行为存在较大差异，故文段重在强调垃圾记录比人们的习惯看法更真实，对应A项。

B项，文段重点强调的不是“人们对丢弃垃圾的评估”，而是垃圾记录会更真实地反映自身行为，故偏离中心，排除。

C项，强调“消费影响”、D项强调“饮食习惯”均对应“结果发现”之后的内容，表述片面且非重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《垃圾与人类行为》

9、近年来出现的《我在故宫修文物》等以国宝为题材的纪录片，提供了认识历史的新\_\_\_\_\_。这些纪录片以具体的文物为线索，又不\_\_\_\_\_于文物，而是描绘物品所处时代的精神世界，以此引导当代观众与传统文化发生碰撞，引导情感参与，开拓历史视野。这些节目如同荧屏上的博物馆，让观众\_\_\_\_\_。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 方向 受制 大开眼界
- B. 视角 拘泥 流连忘返
- C. 境界 局限 身临其境
- D. 途径 止步 叹为观止

《正确答案》

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/398141143036006032>